

长春金融高等专科学校

新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控

工作简报

学校疫情防控工作领导小组办公室

☆内部资料 注意保存☆

2020年3月12日

●3月11日，学校疫情防控数据情况：全校师生员工无疑似和确诊病例。截至11日返省教职工累计66人，按要求居家自行隔离观察，其中57人解除自行隔离观察；在校学生0人。

●学校召开2020年第3次校长办公会。3月11日上午，党委副书记、校长张晓晖主持召开学校第3次校长办公会视频会议。会议听取了教务处关于2019级学生转专业的情况汇报和后勤处关于延长保洁公司服务期限的汇报，审议通过了《长春金融高等专科学校教师教学质量测评管理办法（修订版）》和关于新冠肺炎疫情防控物资采购事宜。会议要求，防疫工作要坚持实事求是、特事特办，按照政策规定依法依规做好各项工作。

●学校召开2020年第一次党委理论学习中心组集体学习视频会议。3月11日上午，学校利用腾讯会议APP召开2020年第一次党委理论学习中心组集体学习视频会议。全体校领导及办

公室、宣传部、组织人事处、纪检监察办公室负责人参加了会议，会议由党委书记张炳辉主持。

张炳辉书记分别领学了习近平总书记2月23日在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的讲话以及2月26日、3月4日中共中央政治局常务委员会两次关于疫情防控的相关会议精神。张书记指出，在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，全校党员领导干部要树牢“四个意识”，坚决做到“两个维护”，紧密结合中央和省委的部署，守土有责、守土担责、守土尽责，既要重点抓好疫情防控工作，特别是完善学生返校工作的预案，务必严防死守，做到万无一失，真正把校园安全稳定落到实处；还要按照学校安排部署，科学施策，努力做好开学及开学后的各项工作，要谋划好吉林省教育行业新基建“761”工程实训基地项目申报工作，特别是要确保新校区建设工作能够科学稳定的向前推进，实现学校内涵与外延建设两不误、两促进。

张晓晖校长首先领学了教育部应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组办公室《关于在疫情防控期间做好普通高等学校在线教学组织与管理工作的指导意见》。张校长指出，疫情发生后，学校积极响应教育部“停课不停教、停课不停学”的要求和倡议，在延期开学期间认真谋划、落实落细各项教学

工作安排，并于3月2日正式启动线上教学活动，经过全校师生共同努力，截至目前，教学成果显著，教学工作平稳有序。张校长要求，各单位部门将还要根据近期在线教学的实际情况，逐步调整工作方案，开展更加符合专业特点的线上教学活动，加强督导，充分利用信息技术手段，确保高质量的完成教学任务。之后，张校长又领学了国务院教育督导委员会办公室负责人对《关于深化新时代教育督導體制机制改革的意见》文件的解读，张校长指出，《意见》是新时代教育督导工作总的指导和遵循，各单位部门将安排加强学习，深刻领会文件精神，立足学校教育督导实际，面向新时代教育事业发展，全面提升学校教育督导的水平，为金融教育事业作出新贡献。

纪委书记张炳钦分别领学了习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上的重要讲话精神、中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第四次全体会议公报和巴音朝鲁书记在省纪委十一届五次全会上的讲话。张书记表示，学校纪检监察部门通过认真学习领会总书记重要讲话和中央纪委、省纪委全会的各项要求，充分体现、逐项落实到我校全面从严治党各项工作之中，从严教育、从严要求、从严管理、从严监督，推动学校纪检监察工作高质量发展。

● **学校召开新学期第二次学生工作视频会议。**3月11日下

午，学工处通过腾讯会议 APP 召开新学期第二次学生工作视频会议。党委副书记赵剑辉出席会议，学工处副处长王幼喜、各学院党总支副书记、学工处各科室负责人参加了会议。

王幼喜副处长就扎实做好新学期网络思政教育、疫情致困生资助、学生心理健康、征兵工作做了统一安排，并汇报了完美校园 app 试运行情况。各学院党总支副书记就近期学生健康日报打卡新方式、网络思政工作等进行交流和反馈。

党委副书记赵剑辉强调，疫情防控工作责任重大，全体学工人员要充分认识当前疫情防控工作的严峻形势，继续坚守、坚定信念，以细之又细、严之又严的办法和举措，确保全校学生健康平安、遵规守纪，为迎接新学期的到来，保证学生顺利返校做足准备，打好基础，提供保障。辅导员要落实好“一生一册”工作，不断改进创新工作形式、拓宽工作思路，做好特殊时期学生的思想政治教育、就业、心理健康教育等日常工作。他指出，2020 年学生工作要强化管理责任，狠抓工作落实，各学院要按照学校学生管理工作的思路和要求制定工作计划，针对具体情况落实落细工作任务，积极主动创造性开展工作，逐步形成有渗透、可持续、能传承的“一院一品”的局面，提高学生核心素养，提升学生服务管理工作水平。

● 会计学院组织师生同上一堂疫情防控思政大课。3 月 9

日下午，“全国大学生同上一堂疫情防控思政大课”在线开课。会计学院组织全体辅导员和学生收看课程直播，聆听了艾四林、秦宣、王炳林、冯秀军四位教授的精彩授课，并组织大家通过观后感形式表达所学、所悟、所感。

四名教授分别结合“马克思主义基本原理概论”“毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论”“中国近现代史纲要”“思想道德修养与法律基础”等必修课教学内容，解读党中央关于疫情防控的决策部署，分析中国抗疫彰显的中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势，讲述防疫抗疫一线的感人故事，有效地发挥了高校思政课落实立德树人根本任务的关键课程作用，有力增强了当代大学生的爱国主义情怀和对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

辅导员韩立梅表示：“通过学习，对疫情防控有了更深刻的认识，也对今后进一步做好大学生思想政治教育工作指明了方向，引导学生正确认识时代责任和历史使命，树立集体主义思想和家国情怀，更好地承担起爱国的责任。”作为疫情防控志愿者的贺千同学表示：“通过学习更加懂得了要尊重自然、保护自然，与自然和谐相处，也进一步理解了青年的责任和担当，在被抗疫一线的感人故事打动的同时，也为自己的付出感到自豪，今后也将继续投入到各类志愿服务中去。”

●3月11日，金专心视野发起《心陪伴 | 读书分会场 21 天埋头“修行”，以学养心》。推文展示了云上心理运动会之读书分会场中的学生习惯养成的收获与成果，并号召更多的同学参与进来，向更美好的自己迈出第一步。以学养心，共同战“疫”，学生们宅家学习，热情不减，在打卡中逐渐养成了耐心、细心、坚持、谨慎的优秀心理品质。

●3月11日，校团委媒体中心推送《这个2020请“罩”顾好自己》。推文号召大学生戴好口罩，做好防护，用最简单的方式为防疫工作做贡献。

长春金融高等专科学校新冠病毒肺炎疫情防控工作领导小组

温馨提示

少出门、少聚会，减少传染的机会，见面拱手有礼貌，减少接触传染少，勤洗手来多消毒，才能远离坏病毒，打喷嚏、捂口鼻，喷嚏后、慎揉眼，出门就把口罩戴，利己利人大家好，发热症状及早看，确保自己身体好，不信谣、不传谣，积极心态防控好，防护人人都做到，战胜疫情会更早。